

临海路小学小记者站专版

待到山楂满枝头

本报小记者(临海路小学4年级7班) 王伯轩

那天,天边飘浮着朵朵白云,我的心情格外激动,因为我们迎来了期盼已久的校园“山楂节”,我们班的任务是采摘山楂。

远远望去,校园已是一片欢乐的海洋。熟透的山楂缀满枝头,压弯了枝条。山楂树仿佛拼命把自己孕育了一整个夏天的“山楂宝宝”展现给大家。

天空是蓝蓝的,一棵棵绿色的大树和蓝色的天空相互映衬,好像一幅美丽的画卷。山楂树上的红果好像红色的玛瑙,在阳光下闪着光。

随着老师的一声令下,同学们都迫不及待地跑向了属于自己的“战场”,欢笑声充满了整个校园。

我迅速跑到了山楂树下,抬头一看,红艳艳的山楂果一簇一簇地挂在绿叶之间,我伸手轻轻摘下一颗大山楂,只见它的皮有些粗糙,上面布满了小斑点,仿佛小孩儿脸上调皮的雀斑,可爱极了。

山楂离开了大树妈妈,有的被我们握在手中,有的直接掉到地上,我弯腰捡起。不一会儿,一整棵树的山楂就被我们抢光了。

山楂摘完了,大家把山楂放在一起,一幅丰收的景象,令人垂涎欲滴。大家都说,一定要好好照料山楂树,来年再创造一个大丰收!

(指导老师:王佳茸)



丰收了

山楂飘香满校园

本报小记者(临海路小学4年级5班) 王梓澄

正值山楂成熟之际,我们参加了学校的第二届“山楂节”。

我们先来摘山楂。老师把同学们分为几个小组,每个小组一棵树,看着树上硕果累累的山楂,我们忍不住想要赶快尝一尝。

那红彤彤的山楂像羞红了脸的小姑娘,躲在树叶下,不敢出来。我们翻开树叶,挑选红红的果子,装到果篮里,准备把它们制作成美味的糖葫芦。

终于开始制作糖葫芦了,有的同学端来清水,开始洗山楂,有的同学把叶柄摘去,有的同学用签子把山楂穿成串,还有的同学准备了其他的

果跟山楂搭配。

当一串串成品摆在我们面前,我们心中无比自豪,因为那是我们自己的劳动成果。校长为我们熬好了糖浆,我们争先恐后地为自己的糖葫芦裹上一层甜丝丝的糖衣。

糖葫芦制作完成,我们终于可以开吃啦!你一口,我一口,我们吃得津津有味,那酸甜的味道直冲味蕾,让人回味无穷。

这是一次很有意义的活动,在学校老师的帮助下,我们不仅品尝到了酸甜的山楂,还学会了如何制作糖葫芦。我无比期待下一次“山楂节”!

(指导老师:李晴)

颗颗山楂,粒粒甜蜜

本报小记者(临海路小学4年级1班) 杨君颖

近日,我参加了学校举办的校园“山楂节”,我感到非常开心,也非常有成就感。

我们先来到了学校的小广场上,看着已经摆好的工具,我迫不及待地想要开始制作。制作之前还有一件非常重要的事情,那就是摘山楂。

我们排着整齐的队伍向山楂树走去,山楂树的枝条很多,叶子很密,十分美丽,枝头坠着的山楂个头有大有小,颜色有深有浅,特别引人注目。

听老师介绍,山楂富含维

生素C,有助消化,有些中药配方里也含有山楂。我忍不住尝了一颗大红山楂,酸酸甜甜,回味无穷。

摘完山楂,我们回到小广场,先去洗山楂,再把山楂放到纸上擦干,就可以拿竹签来穿山楂了。山楂穿好了,再去淋糖汁。糖汁淋完后,晶莹剔透的糖葫芦就做好了。

大家看着那美味的糖葫芦,不禁感叹,自己动手制作的糖葫芦最好吃。

(指导老师:韩玲玉)

校长寄语



学校确立含真乐行、久久为功的学校精神,秉承敏行拓知、扬长补短的育人使命,以行知文化为核心,致力创建一所真善美的幸福学园,精心培养孩子成为新时代的合格公民。

——临海路小学校长 吴忠权

属于我们的“山楂节”

本报小记者(临海路小学4年级7班) 张舒馨

“秋光满院浓堪滴,红果累累藏叶中”。我站在山楂树下,听着欢声笑语,专属我们临海路小学的校园“山楂节”开始了。

我们班负责采摘山楂。我仿佛看见三五五个藏在绿叶下的果实正依偎在一起窃窃私语,只见红彤彤的果实上有些凌乱的小斑点,像小姑娘脸上调皮的雀斑那样可爱。

我忍不住摘了一颗放在嘴里,酸中带着点甜,但是在牙缝间流淌着的酸水还是让我的眉毛拧成了一团。

我们把采摘好的山楂交到老师手中,老师把山楂清洗干净,一筐筐红色“玛瑙”出现在我们面前。老师拿起一颗山楂告诉我们:山楂有很多的用途,它富含维生素C,可以助消化,

还可以做成药、山楂汁饮料、山楂罐头、诱人的糖葫芦等。

老师们开始架锅熬糖。闻着空气中那甜甜的味道,就知道这是每年的“山楂节”中我最期盼的环节——做糖葫芦。

在老师们一番认真操作后,一串串象征着幸福团圆的糖葫芦和一颗颗裹满了糖霜的山楂球就来到了我们手中。一口咬下去,酸酸甜甜,回味无穷。

站在山楂树旁,回头看看忙碌的老师们,我不禁对山楂树喃喃道:“谢谢你和老师陪伴我们度过愉快的4年,谢谢你带给我的酸酸甜甜,这就是属于我们的‘山楂节’,期待我们明年再相见。”

(指导老师:王佳茸)



动手摘山楂

星星点灯

与山楂邂逅

“山楂树上山楂果,山楂树下你和我”。这次“山楂节”我们会与山楂碰撞出什么火花呢?一起来看看吧!

开始采摘了,刚开始我们又激动又开心,后来我们有点累了,摘高处的山楂真的需要费很大的力气。

等我们摘完山楂,开始下一个环节——做冰糖葫芦。一个个山楂圆滚滚的,上面裹上一层糖浆,趁着糖还是热的,再在上面撒上一层芝麻碎。等到糖凉了,我尝了一口,好好吃!

本报小记者(临海路小学4年级8班) 高梓瑄

山楂树前

我们三五人一组,来到山楂树前,望着树上的一颗颗小红果,大家你看看我,我看看你,满眼期待。

山楂好红啊,像一个个穿着红衣的小孩在树上快乐地玩耍。听完老师的讲解,我们就拿起篮子把这些山楂摘了下来,我们摘了满满一大筐呢。

我拿起一颗山楂,咬了一口,真酸啊!“啊!”我忍不住叫了一声,小伙伴们都大笑起来。

本报小记者(临海路小学4年级10班) 于贺源

享受劳动的快乐

本报小记者(临海路小学4年级7班) 吴静涵

那天,是我们临海路小学的校园“山楂节”,是我们期盼已久的日子。第一节课结束后,大家便迫不及待地来到学校小广场,“山楂节”也正式拉开帷幕。

很快就到了让同学们最激动的时刻——摘山楂。同学们三五成群地来到山楂树下,那一个个红彤彤的山楂,就像一个一个小灯笼恣意地挂在树枝上,走近一闻,还有一股淡淡的清香。

很快,我就加入了摘山楂的行列。我伸手摘了一个,仔细一看,山楂上有些小斑点,摸着有些粗糙,像是经常在外玩耍、被风吹过的小朋友的脸

蛋,很是可爱。

不知不觉,我已经摘了两篮子了,树上的山楂所剩无几。下一步就是清洗山楂,大家把山楂倒进清水里,先浸泡一会儿,然后再清洗。洗干净后,我把一颗山楂放进嘴里,不由得皱起眉头,咧着嘴喊着:“太酸啦!”小伙伴们全都笑出了声。

就这样,在一片欢声笑语中,活动结束了。我和同学们既体验了丰收的喜悦,又收获了劳动的快乐,真是特别有意义的一天,希望来年又是一个大丰收。

(指导老师:王佳茸)



留住难忘时刻

本版摄影 胡慧楠